
 

   令和７年９月号 
 

残暑お見舞い申し上げます 

公民館だより９月号をお届けします。      

＜第２回成人講座：終活と相続についての講座＞    ７月２６日（土）開催 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

＜第３回生涯学習講座：俳句を楽しむ会（弐水会）＞   ８月１３日（水）開催 
 

 

   

 

 

 

 

 

  
 

 

 

             ☆９月の予定☆ 

◎ 第２回青空教室：「環境学習とビーズストラップ作り」 講師＝環境衛生センター職員 ｛９月１３日｝ 

◎ 第４回生涯学習講座：「俳句を楽しむ会（弐水会）」 講師＝伊㔟 聰さん ｛９月１０日｝ 

＜館長からのメッセージ＞ 

 【自分の存在理由について Part２】 
宇宙の中心に存在します。名前はアカシアレコード（アカシックレコードと呼ぶ場合も）これは全宇宙を支配コントロール

している存在です。この存在からデータ収集のために地球に派遣されているのが私です。私が悩んだこと・苦しんだこと・喜

んだことすべてが、アカシアレコードに瞬時送信され記録され宇宙全体の運営方針に生かされています。言わば秘密諜報員で

す。もうすぐ任務が終わりアカシアレコード本部に帰っていきます。また地球に派遣されることを願いながら・・・。 

 そんなこと少しだけ考えてみました。 

 

網津公民館 ☎0964-25-0500（月～土の午前中） 

網津公民館第２回成人講座は、「家族が困らないための終活と遺産相

続」を題材に取り上げ、７月２６日（土）１０時より網津公民館大会

議室で行いました。講師は宇土市で行政書士事務所を開業されている

河野富寛さん。当日は猛暑の中、２０名の地域住民の方々に集まって

いただきました。 

 館長挨拶の後、河野さんより「終活とは、人生最後に向けた活動の

ことですがほとんどの方が何から手をつけていいのか分からないのが

現状ではないでしょうか？」の第一声から講座は始まりました。 

 主な講座内容は以下の通りです。 

〇相続には１次相続と２次相続・プラス財産マイナス財産がある。 

〇遺言書には自筆証書遺言・公正証書遺言・秘密証書遺言の３種類が

ある。 

〇遺言書によらない遺産分割協議書による相続もある。 

〇マイナス遺産（負債）などは家裁申述により相続放棄もできる。 

〇エンディングノートを書くことを勧める。などなど・・・ 

会場からは「大変勉強になった」「今後些細なことでも相談したい」

などの意見が寄せられました。河野さんありがとうございました。 

第３回生涯学習講座「俳句を楽しむ会（弐水会）」は８月１３日（水）

７名が参加して始まりました。公民館長挨拶の後、講師伊㔟聰さん

より、今回の応募作品２４句の紹介があり参加者の創作心情を聴き

評し合いました。 主要応募作品は以下の通り 

１．子らがいる なぜかうれしい 夏休み（ニャン吉）        

  ２．ラムネ瓶 氷の上で ころころと（エルビス） 

  ３．盆踊り 浜辺で踊った 千葉の海（甚平） 

  ４．歩を止めて 朝焼け田んぼ 日々楽し（慈風） 

  ５．法師ゼミ この暑いのに 鳴き始め（侘助） 

  ６．夏休み 久しぶりだね 顔合わせ（コーショー） 

  ７．昼下がり 風鈴の音に ウトウトと（エーデル）  

 今回は同じ兼題で ChatGPT に俳句を作ってもらいました。 

１．月涼し 影も輪を描く 盆踊り  

２．風鈴や 夜風の路を 音が行く 

３．夏休み 朝顔のびて 窓を越え 

 「人間と AI」皆様の評価はいかがでしょうか？  

 


